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DEPREMLER NEDENİYLE MÜCBİR SEBEP HALİ İLAN EDİLEN 
YERLERDEKİ BORÇLULARIN 7256 VE 7326 SAYILI 
YAPILANDIRMA KANUNLARI KAPSAMINDAKİ TAKSİT 
ÖDEME SÜRELERİ UZATILMIŞTIR 
 

 
Hatırlanacağı üzere, 7256 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden 
Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun”  (RG: 17/11/2020-31307) ile kesinleşmiş 
vergi, gümrük vergisi, SGK primleri, idari para cezaları, 
belediyelere ait borçlar gibi kesinleşmiş bazı kamu alacaklarına 
ikişer aylık dönemler halinde olmak üzere azami on sekiz 
taksitle ödeme yapma imkanı getirilmişti.  
 
Yine 7326 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun” ile 
(RG:9/6/2021-31506) kesinleşmiş vergi, gümrük vergisi, SGK 
primleri, idari para cezaları, belediyelere ait borçlar gibi 
kesinleşmiş bazı kamu alacaklarının yanı sıra matrah artırımı, 
inceleme ve dava safhasındaki alacaklar vb. kamu alacaklarının 
bir kısmı için de ikişer aylık dönemler halinde on sekiz taksite 
kadar ödeme yapma imkanı sağlanmıştı.  
 
Yukarıdaki her iki düzenlemeden yararlanan mükelleflerin bu 
kapsamdaki taksit ödeme süreleri halen devam etmektedir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2022 yılında 12,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
164’dan fazla ülkede bulunan 1.803 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dahil dünya çapında 111.307 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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6/2/2023 Tarihinde Kahramanmaraş İlinde Meydana Gelen Depremler Nedeniyle 
Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, 
Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa İlleri ile Sivas İlinin Gürün İlçesinde Oluşan Mücbir 
Sebebe İstinaden, 7256 Sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ve 7326 Sayılı Bazı Alacakların 
Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanunda 
Yer Alan Taksit Ödeme Sürelerinin Yeniden Belirlenmesine Dair Karar (6831) 
(RG:23/2/2023-32113) ile yukarıda belirtilen taksitlerden deprem nedeniyle mücbir 
sebep hali ilan 6/2/2023-31/7/2023 dönemine tekabül edenlerinin süreleri 
uzatılmıştır.   
 
Bu Karar uyarınca, mücbir sebep hali ilan edilen Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ, 
Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa illeri ile 
Sivas İlinin Gürün İlçesinde bulunan borçluların münhasıran bu yerlerdeki dairelere 
(alacaklı idarelere) olan taksit ödeme süreleri bu Kararın 3 üncü maddesi 
çerçevesinde uzatılmıştır. Bu bölgelerde bulunan borçluların bu bölge dışında bulunan 
alacaklı dairelere olan taksitlerinde ise bir uzatma yapılmamıştır. 
 
Buna göre, mücbir sebep hali ilan edilen yerlerdeki dairelere borçlu olanların mücbir 
sebep halinin başladığı tarih (6/2/2023) ile sona erdiği tarih (31/7/2023) arasına 
rastlayan anılan kanunlar kapsamında ödenmesi gereken taksitlerinden (ödeme 
süresinin son günü mücbir sebep halinin sona erdiği tarihe rastlayan taksitler dâhil) 
birincisinin ödeme süresi; mücbir sebep halinin sona erdiği tarihi izleyen ayda, 
sonraki taksitlerin ödeme süreleri de bu ayı takip eden ikişer aylık dönemler halinde 
uzatılmıştır.   
 
7256 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin üçüncü fıkrasının (e) bendi ile 7326 sayılı 
Kanunun 9 uncu maddesinin üçüncü fıkrasının (e) bendine göre aylık taksitler halinde 
ödenmesi gereken taksitler ise mücbir sebep halinin sona erdiği tarihi izleyen aydan 
başlayarak aylık taksitler halinde ödenmek üzere uzatılmıştır. 
 
Taksit zamanı 31/7/2023 tarihinden sonra gelen taksitler ise normal ödeme 
sürelerinde ödenecektir. 
 
Saygılarımızla. 
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